

# 違反燃油規則 亞軍成績取消 列卡度 空歡喜一場

2014年F1新賽季昨日在澳洲墨爾本揭幕，在冬季試車展現超群速度的平治車隊，由德國車手羅斯保以壓倒性優勢掄元，今季「升呢」加盟紅牛車隊的東道主車手列卡度與麥拿命車隊的丹麥新秀麥奴臣雙雙首次登上頒獎台，不過列卡度賽後被發現違反燃油規則，結果被褫奪亞軍資格，空歡喜一場。

以第3位起步的羅斯保在開賽後不久，成功搶佔首位，經過57圈比賽後，最後以超過24秒的優勢首先衝過終點，贏得個人職業生涯第4個分站冠軍，可惜其平治隊友威美頓只比賽了3圈，就因引擎故障被迫退賽，而4屆世界冠軍維泰爾在第四圈亦因戰車出現問題而退出。

羅斯保賽後興奮地說：「這是一個令人驚訝的成績，墨爾本的车迷近乎瘋狂，列卡度比我得到更多支持，不過這很正常。戰車的穩定性很好，這是賽季完美的開局。」

首次為紅牛車隊出賽的列卡度，賽後被指違反燃油規則，賽車在比賽中的燃油流速持續超過100公斤/小時的限制，經國際汽聯長達5小時的馬拉松聆訊後，裁定該名紅牛車手違例，亞軍成績取消，這意味着原奪得季軍的麥奴臣將會補

上，第4位的麥拿命車手畢頓則上升一級至第3位，而印度力量車手佩雷斯則升至第10位，獲得實質的1分。積分重新計算後，麥拿命車隊暫以33分在車隊榜上領先，紅牛車隊則變為0分，而紅牛車隊在聞判後已即時提出上訴。

## 麥拿命時隔一季重返三甲

去季緣盡頒獎台的麥拿命車隊，今年首戰即憑新秀麥奴臣和畢頓重返三甲，而22歲的麥奴臣更成為F1史上首名登上頒獎台的丹麥車手，賽後麥奴臣對此坦言感覺如奪冠一樣：「我簡直不敢相信，雖然未能取勝，但感覺上像拿到冠軍一樣。車隊經歷了一個艱難賽季，他們真的想重返冠軍行列。」

■香港文匯報記者 蔡明亮



## 威美頓 維泰爾盼快解決問題

08年世界冠軍威美頓與連續4屆世界冠軍維泰爾在新賽季首戰同病相憐，因戰車故障，被迫中途退賽，不過這2名冠軍車手均相信車隊可解決戰車問題，在餘下賽事捲土重來。

威美頓的戰車在首日的練習賽曾出現故障，雖然在排位賽中勇奪頭位，但其戰車的引擎仍存在隱憂，結果昨日在正賽甫起步即被羅斯保和列卡度超越，3圈過後更被迫退賽。威美頓賽後失望地說：「我今日起步時覺得有點不妥，力量較平時弱，所以一定是出了甚麼問題。這看來只得5個氣缸運作，為了安全和保護引擎，只有被迫退賽。這真是不幸，但這就是比賽，我們將會回復過來，我們擁有強勁的戰車和引擎，羅斯保今日就展示了驚人的速度。」

一如外界賽前所料，維泰爾在揭幕戰真的未能完成比賽，連續9站獲勝的走勢告一段落，對此維泰爾說：「我們可以解決目前的困難，但問題是何時。只要所有組合能夠運作，我們知道戰車可以很快。」

另外，新加坡威廉士的巴西車手馬沙，在起步後首個彎位就被日本車手小林可夢偉撞至退賽，賽後馬沙要求國際汽聯(FIA)嚴懲該名車手，FIA進行調查後表示，小林可夢偉的戰車在起步後的電子制動系統出現故障，故決定不作任何處罰。

■香港文匯報記者 蔡明亮

列卡度(右)在比賽中領先麥奴臣。 法新社

威美頓僅賽了3圈便告退賽。 法新社

羅斯保首先衝過終點。 法新社

# 76人20連敗平隊史



3名76人球員欲對阻灰熊前鋒戴維斯(左)投籃。 美聯社



安東尼(左)失平衡倒下仍勉強投籃。 美聯社

76人周六主場以77:103慘負灰熊，錄得20連敗，追平球隊在1973年的史上最差紀錄，由於76人周一將作客挑戰東岸「一哥」溜馬，預料極有機會打破球隊的不光榮紀錄。而盛傳獲「禪師」菲爾積遜出任新總裁的紐約人，主場以115:94輕鬆擒下公鹿，錄得今季最長的6連勝。

## 安東尼：「禪師」懂如何獲勝

據報紐約人將於美國時間周二正式宣布委任「禪師」菲爾積遜出任球隊總裁一職，對此安東尼說：「菲爾知道如何建立球隊和取得勝利，這是最重要的一點。不管是教練還是管理層，當知道如何獲勝，就能脫穎而出。我會跟他當面談談解決球隊的問題，跟他建立關係。」

■香港文匯報記者 蔡明亮

同日的另一場東岸賽事，

## NBA 速報

「臨時工」古頓率巫師破「網」



古頓成為巫師致勝功臣。 法新社

日前與巫師簽下一紙10日短約的古頓，周六上陣26分鐘，11次起手命中8球，全場獨取21分和9個籃板球，率領球隊在主場以101:94擊破網隊。已屆33歲的古頓賽後說：「大家總是笑我，說我在球場上像個老人，但今晚我還是我——古頓。當我看到投球入網後，我就知道勝利女神今晚與我同在！」另外，網隊前鋒皮雅斯是役攻入15分，職業生涯總得分達到24,819分，超越紐約人宿伊榮，總得分名列史上第18位。

柏加膺去年最吸金法國運動員



東尼柏加去年收入高達1420萬歐元。 資料圖片

根據最新一期《隊報》雜誌公布的2013年法國運動員收入排行榜，效力馬刺的後衛東尼柏加成為去年「吸金王」，力壓一對足球明星列貝利和實施馬。據報柏加去年全年收入高達1,420萬歐元，比2012年增加180萬歐元。女運動員方面，去年宣布退役的前女網球手巴圖莉，則以310萬歐元收入連續第5年排名女運動員之首，不過在法國運動員總排行榜上只名列第46位。

■香港文匯報記者 蔡明亮

# 傑志輕取公民

# 稱霸港甲漸近

香港文匯報訊（記者 郭正謙、潘志南）傑志昨日於青衣運動場以2:0輕取公民，全取3分後，距離奪得聯賽冠軍只餘4分，稱霸今季港甲指日可待，而東方沙龍亦以同樣比數擊敗橫濱FC(香港)，穩守聯賽榜第4位。

傑志昨日收起巴倫古素及佐迪兩大射手，以艾力士及卡斯干掛帥，不過仍無損攻力，僅12分鐘便由卡斯干在禁區外妙射建功1:0。周三需要出戰亞協盃的傑志，球員今仗明顯保存體力，未有積極進攻，希望控球在腳，而公民雖力圖收復失地，不過全隊狀態一般，鮮能造成具威脅的攻勢，更於36分鐘被安基斯突襲得手成2:0。

換邊後，傑志刻意加強防守，令公民佔據較多攻勢，但大多只是隔靴搔癢，最終傑志以2:0力克公民，全取3分後，以15分拋離次席的南華，不過打多2場，只要在餘下4仗再取4分，即可確保聯賽冠軍到手。

傑志主帥志光對球隊能夠迅速走出上週中亞協盃被逼和的陰影感到高興：「球隊今仗顯示出很好的控制力，我們目前離冠軍雖然愈來愈近，不過絕不會掉以輕心，現在要集中精神應付周中的亞協盃比賽，上仗主場失分後，今場我們必須取得勝利。」朱志光亦表示佐迪



傑志中場林嘉緯(左)傳球。 潘志南攝



基奧雲尼(右)為東方首開紀錄。 潘志南攝

的病情康復理想，相信下場亞協盃可隨時開命。

## 東方勝橫濱 老球迷休克

另外，東方沙龍昨日在旺角場憑藉基奧雲尼和梁子成分別在下半場各建一功，以2:0輕取橫濱FC(香港)，全取3分，以18分穩守聯賽榜第4位。比賽期間出現一段小插曲，一名老球迷突然休克，需要現場醫護人員進行急救，當醫護車到時，上仗主場失分後，今場我們必須取得勝利。」朱志光亦表示佐迪

## 陳江華滿意港隊世乒賽抽籤



李皓晴(右)與吳穎嵐漸成港隊隊主功。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 潘志南）2014年東京世乒團體賽日前進行抽籤，港男、女隊籤運頗佳，小組避過國家隊、日本及韓國等勁旅，總教練陳江華形容今次是抽得上籤，期望男隊可以闖入前8，女隊則力保前3位置。

陳江華表示：「港隊在世乒賽抽籤理想，但最重要的還是隊員臨場發揮，當然希望男、女隊都能夠在分組賽中突圍。目前，隊員備戰及狀態理想，產後的帖雅娜亦為復出作好準備，現已接受體能訓練，下周可望投入練習。」

## 四出參賽以戰代練

為準備下月的世乒賽，港隊馬不停蹄四出參賽以戰代練，男隊的江天一、唐鵬及女隊的姜華瑋和李皓晴在周二啟程武漢角逐亞洲盃，而在23日返港後，翌日便會隨港隊大軍飛赴歐洲，參加德國及西班牙2站賽事，屆時黃鎮廷、林兆恒、李漢銘、吳穎嵐、杜凱琹及蘇慧音等男、女新星也會隨隊，而征戰歐洲2站賽事，也是港隊備戰世乒賽的重要熱身，目的是以戰代練，借連串國際賽事來進一步提升隊員的戰意和狀態。

港男隊在B組角逐，同組有德國、克羅地亞、新加坡、丹麥、烏克蘭；而女隊則以種子身份，在D組與德國、烏克蘭、捷克、塞爾維亞及克羅地亞爭奪出線資格。